



Glasilo Mestne občine Ljubljana, letnik XVIII, številka 1, januar 2013, ISSN 1318-797X

Ljubljana



4
Prvi družinski
center
v Sloveniji

7
Urbanistični
projekti 2013

2
5. festival Bobri

24
Javni razpis za
podelitev priznanj
Mestne občine
Ljubljana





Fotografije: Bojan Budja



Mestna ljudska kopel z umetniško fontano, Knjižnica pod oblaki in Mestni park učijo spoznavati mesto in njegovo zgodovino, naravo v mestu in širni svet obenem.

DRUŽINSKI CENTER MALA ULICA

Ustanoviteljica: Mestna občina Ljubljana

Naslov: Prečna 7

E-naslov: info@malaulica.si

Splet: www.malaulica.si

Kontakt: T - 01 306 27 00, F - 01 306 27 04

Vodja centra: Eva Strmljan Kreslin

Število zaposlenih: 5

Odpiralni čas: vsak delovnik vse dni v letu od 9. do 19. ure, sobote, nedelje in prazniki od 10. do 18. ure

Cenik

Dnevna vstopnina (za vsakokratni vstop): 2 evra

Letna vstopnina: 32 evrov

Družinska letna vstopnina: 50 evrov

Varstvo otroka do 3 ure za imetnike letnih vstopnic: 4 evre na uro

Varstvo otroka za obiskovalce predstav

Kinodvora za čas predstave + pol ure: 6 evrov

10. februarja 2013 lahko izkoristite 20-odstotni popust na letne in družinske vstopnice!

Zasnova prostora

Bogata fasada je rekonstruirana po navodilih Zavoda za varstvo naravne in kulturne dediščine Ljubljana. Stavba je dostopna s Prečne ulice in ima 241 m² uporabne neto površine, večkotno tlorisno obliko in pripadajoči stolp. Hiši (z bruto površino 336 m²) pripada urejena in ograjena zunanja površina, namenjena otroškemu igrišču v bruto tlorisni površini 346 m². Večina uporabne kvadrature stavbe je v pritličju. Celotno prenovno sta vodili arhitektki Mateja Panter in Špela Kuhar, poslikave so delo Damjana Stepančiča.

Prostori: ● **Mestna vrata:** vhodni prostor, recepcija. ● **Mestna ulica:** osrednji prostor za igro, urejen kot ulični niz s pomanjšanimi fasadami pomembnih ljubljanskih hiš. Hiše imajo vrata in okna, za njimi so pomanjšana stanovanja. Stena nasproti uličnega niza fasad je obložena s tablami za risanje in brisanje. ● **Ribnik:** del prostora, namenjen dojenčkom in manjšim otrokom. ● **Mestni trg:** prostor za delavnice, predavanja,

srečanja staršev, rojstnodnevne zabave, delavnice ... ● **Mestni park:** oblazinjen prostor, okrašen s stiliziranimi debli in listjem za spoznavanje vrst posameznih dreves.

● **Labirint:** prostor za skrivanje. ● **Mestna ljudska kopel:** klet z urejenimi sanitarijami, previjalno mizo, minigalerijo s predstavitevjo starih slik kopališča in umetniško fontano kipark Mojce Smerdu in Alenke Vidregar. ● **Mestna kockarnica:** igralnica v prvem nadstropju stolpa z oblazinjenim počivališčem. ● **Knjižnica pod oblaki:** čitalnica v stolpu z majhno knjižnico v drugem nadstropju z udobnimi sedišči za obisk otrok s starši in za dojenje. ● **Zunanje igrišče:** ograjen prostor z igrali iz naravnih materialov z navezavo na notranje pokrito igrišče je razdeljen na igrišče za mlajše otroke, igrišče za igro z žogo, kolebnico, kotalkanje, rolkanje, vožnjo s kolesi ... in igrišče za starejše otroke.

Vrednost naložbe

Skupna vrednost izvedbe projekta v osnovni gradbeni pogodbi in aneksih ter nove pogodbe znaša 786.480,44 evra z DDV. Notranja oprema in igrala po pogodbi naročnika o opremljanju znaša 172.963,90 evra z DDV. Zunanje igrišče bo dograjeno najpozneje do konca aprila 2013 glede na vremenske razmere. Predračunska vrednost del znaša 146.000 evrov z DDV.

Otvoritveni dnevi Družinskega centra Mala ulica

● **Četrtek, 24. 1.,** 11.00: Otvoritev, 16.00: Cekinčki iz pravljичne skrinjice, 17.00: Ustvarjalnica
 ● **Petek, 25. 1.,** 16.00: Cekinčki iz pravljичne skrinjice, 17.00: Sezamova delavnica
 ● **Sobota, 26. 1.,** 11.00: predstava Zmajček (LGL), 15.30: Cekinčki iz pravljичne skrinjice, 16.30: Rišemo z Zoro Stančič
 ● **Nedelja, 27. 1.,** 10.30: Čarobni vonji s Severo Gjurin, 15.30: Cekinčki iz pravljичne skrinjice, 16.30: Arhitektura za otroke
 ● **Ponedeljek, 28. 1.,** 10.30: Pedokinetika (od 3. meseca do bočnega seda); 16.00 Pravljična urica; 17.00: Ustvarjalnica

● **Torek, 29. 1.,** 10.00: Klepet s svetovalko dojenje (LLL); 16.00 Pravljičnice z Anjo Štefar Ustvarjalnica

● **Sreda, 30. 1.,** 10.00: Pedokinetika (od b seda do hoje); 16.00: Pravljična urica; 17.00 predstava Mamica, kje si? + ustvarjalnica
 17.00: Srečanje skupine LLL

● **Četrtek, 31. 1.,** 16.00: Cekinčki iz pravljич skrinjice; 17.00: Otroška joga; 17.00: Učimo se kvačkanja z Almiro Sadar za odrasle)

● **Petek, 1. 2.,** 10.30: ATM vadba po metodi Feldenkrais; 16.00: Cekinčki iz pravljичne skrinjice; 17.00: Ustvarjalnica

● **Sobota, 2. 2.,** 10.30: Arhitektura za otroka
 15.30: Cekinčki iz pravljичne skrinjice; 16.30: Rišemo z Zoro Stančič

● **Nedelja, 3. 2.,** 15.30: Cekinčki iz pravljич skrinjice; 16.30: Mathemine igre

● **Ponedeljek, 4. 2.,** 10.30: Pedokinetika (od 3. meseca do bočnega seda); 16.00: Pravljična urica; 17.00: predstava Elmer + ustvarjalnica (PEF)

● **Torek, 5. 2.,** 10.00: Klepet s svetovalko dojenje (LLL); 16.00: Pravljičnice z Anjo Štefan
 17.00: Ustvarjalnica

● **Sreda, 6. 2.,** 10.00: Pedokinetika (od bočnega seda do hoje); 16.00: Pravljična urica; 17.00 predstava Prijatelj in pol + ustvarjalnica (PI)

● **Četrtek, 7. 2.,** 12.00: Individualno svetovanje (familylab); 16.00: Cekinčki iz pravljичne skrinjice; 17.00: Otroška joga (od 4. leta dalje); 17.00: Učimo se kvačkanja z Almiro Sadar (2 uri - za odrasle)

● **Petek, 8. 2.,** 10.30: ATM vadba po metodi Feldenkrais; 16.00: Cekinčki iz pravljичne skrinjice; 17.00: Ustvarjalnica

● **Sobota 9. 2.,** 10.30: Arhitektura za otroka
 15.30: Cekinčki iz pravljичne skrinjice; 16.30: Rišemo z Zoro Stančič

● **nedelja, 10. 2.,** 10.30: Čarobni okusi s Severo Gjurin; 15.30: Cekinčki iz pravljичne skrinjice; 16.30: lutkovna predstava in ustvarjalnica (L)

Pridržujemo si pravico do spremembe programa. Podroben opis programa najdete na www.malaulica.si



1. Stavba Družinskega centra Mala ulica ima tudi zgledno prenovljeno fasado, foto: Nik Rovani. 2. Otvoritveni trak so prerezali župan Zoran Jankovič, vodja centra mestna svetnica Iva Strmljan Kreslin, direktor Zavoda Mladi Zmaji Vojko Vavpotič in direktorica Službe za razvojne projekte in investicije Darja Lesjak, foto: Nik Rovani. 3. Novi prostor je na slavnostni otvoritvi občudovala množica povabljenih gostov, foto: Nik Rovani. 4. Ve se, kdo čuva Ljubljano v njenem grbu, foto: Nik Rovani. 5. Prostor ima tudi kavarniške mizice in stolčke, da se meščanke in meščančki lahko udobno okrepčajo, foto: Bojan Budja. 6. Center ima tudi Labirint s koticiki za skrivanje, foto: Bojan Budja.

Kaj vse se bo dogajalo v centru in koliko dni in ur na teden bo center odprt? Ste se pri načrtovanju programov morda zgledovali po sorodnih centrih v tujini? So vam priljubljeni, jih je v Evropi veliko? Ste katerega morda osebno obiskali?

Družinski center Mala ulica bo odprt vse dni v tednu, ob delavnikih od 9. do 19. ure in med vikendi ter prazniki od 10. do 18. ure. Vsak dan ob 16. uri bo v Mali ulici igra pravljič, ob 17. uri pa ustvarjalnica. Med vikendi bomo to nadgradili še s kako otrokovo predstavo in tematskimi dogodki, prvo bo seveda na vrsti pustovanje. V popoldanskem času bo trikrat tedensko telovadba za mamice z dojenčki, svetovanje in pd. Med počitnicami bomo organizirali tudi počitniško varstvo za otroke prve triade. Ideja za Malo ulico je nastala iz potrebe, s katero se sooči marsikatera mamica z dojenčkom, ki bi rada šla »ven«, pa razen v trgovski center nima kam. Potem sem raziskovala, kaj – če sploh – za mlade mamice z majhnimi otroki ponujajo v tujini ... in ugotovila, da je to tudi v tujini precej nerešen problem. Predvsem v Nemčiji je bilo v zadnjih dvajsetih letih sicer ustanovljenih ogromno materinskih centrov, ki imajo nekaj skupnih točk z Malo ulico, vendar Mala ulica ponuja veliko več. Mislim, da smo lahko na ta projekt izjemno ponosni, saj je unikaten tako po zunanji podobi kot po vsebini, zato pričakujem, da si bodo Malo ulico ljubosumno ogledali tudi tuji gostje.

Kako dojenčke v center skupaj z mamicami in očki lahko pospremi tudi starejši bratci in sestrice?

Pričakujem, da bodo v dopoldanskem času Malo ulico obiskovale predvsem mamice na porodniškem dopustu z dojenčki, pa kaka babica ali varuška otroka, ki še ne obiskuje vrta. V popoldanskem času in med vikendi pa pričakujem malo starejše otroke, ki že obiskujejo vrtec ali celo prve razrede osnovne šole.

Koste sodelovali tudi s Pionirskim domom, Mestno knjižnico Ljubljana, Gledališčem, vrtci in šolami, morda posebej tudi z Waldorfsko šolo?

Trav z vsemi naštetimi smo že stopili v stik in se sodelovanja veselimo. Kot vidim, se sodelovanje med mestnimi zavodi na izjemno visoki ravni, vsi so pripravljene pomagati pri začetkih novega projekta, kar me ne le veseli, ampak mi daje občutek, da smo z novim programom dobrodošli in da bom pri kolegih našla tako nasvet kot pomoč.

Kakšno vlogo pa bodo imeli v centru starši in morda tudi stari starši? Bo šlo tudi za neke vrste medgeneracijsko sodelovanje, ki se danes kaže kot eden ključnih temeljev sodobne kulture sožitja?

Kot sem že omenila, je prostor namenjen predšolskim otrokom in njihovim mamam, očetom in drugim spremljevalcem. Z drugimi besedami: s prijetno opremljenim prostorom bi predvsem radi spodbujali in omogočali kvalitetno druženje staršev in otrok. Mlade družine imajo pogosto slabe stanovanjske razmere, ki ne omogočajo dovolj prostora za igro, ne glede na kvadraturu pa se otrok po nekaj zaporednih deževnih dneh že hudo naveliča tako stanovanja kot svojih igrač. Mala ulica bo prijetna sprememba, ki bo ponujala dovolj različnih koticikov, drugih knjig in drugačnih igrač, da bo pritegnila otrokovo zanimanje. To druženje seveda ne vključuje le staršev, ampak zagotovo tudi babice in dedke. V prihodnosti bomo zagotovo uvedli tudi dan, ki bo posebej rezerviran za stare starše.

Družinski center je dejansko tudi odgovor na probleme današnje odtujene družbe. Upam, da bo na nek sodoben način nadomestil vaški trg oz. vaško skupnost. Rek, da »je za vzgojo otroka potrebna cela vas«, je aktualen še danes, le da je danes »vasi« za posameznega otroka pogosto vseeno. Posledice pretrganih medgeneracijskih, midsosedskih in občeloških vezi toliko bolj občutimo v urbanih okoljih, zato močno upam in verjamem, da bo Mala ulica naredila korak v drugo, bolj optimistično smer.

Kako se bo center financiral? Bo vstop plačljiv?

Mala ulica deluje v sklopu Javnega zavoda Mladi zmaji, ki ga financira Mestna občina Ljubljana. Ta krije plače zaposlenih ter osnovne materialne stroške. Menim, da je financiranje delovanja družinskega centra s strani Mestne občine Ljubljana izjemnega pomena, saj omogoča, da bo center resnično nekomercialen ter dostopen vsem. Imeli bomo sicer vstopnino, ki pa bo resnično simbolična: za vsakokratni dnevni vstop bo treba odšteti 2 evra, letna vstopnica bo veljala 32 evrov, letna družinska vstopnica pa 50 evrov. Z letnimi vstopnicami bodo imeli starši možnost do tri ure dnevno svojega otroka prepustiti v varstvo centra za 4 evre na uro. Z vstopnino tako ne bomo ustvarjali pomembnega prihodka, vendar pa je pomembno, da vstop v družinski center na nek način omejimo zaradi varnosti otrok.

Prvi družinski center v Sloveniji

Izviren javni umetniški ambient za druženje najmlajših in njihovih skrbnikov



Foto: Miha Fras

24. januar 2013 je za Ljubljano in Slovenijo pomemben zgodovinski datum. Mesto in država sta v povsem prenovljeni stavbi nekdanjega kopališča na Prečni ulici dobila edinstven Družinski center Mala ulica, ki vabi predšolske otroke in otroke prve triade in njihove skrbnike, da v prostrani igralnici sproščeno raziščejo njim namenjen umetniški prostor, se v njem ustvarjalno poigrajo na krilih svoje domišljije in se zraven tudi česa naučijo, odrasli pa medtem lahko izvejo marsikaj koristnega za svojo vzgojno vlogo. Center deluje vse dni v letu ob delavnikih od 9. do 19. ure, ob sobotah, nedeljah in praznikih pa od 10. do 18. ure.

Nekdanje ljudsko mestno kopališče na Prečni ulici se je preobrazilo v čarobno kraljestvo za najmlajše, kjer bo posle vse dni v letu živo, igrivo, gibljivo, domiselno, zabavno, poučno, ustvarjalno ... Idejna mama tega novega izvirno uoblikovanega prostora in inovativne programske zasnove je mestna svetnica Eva Strmljan Kreslin, ki je tak center iz časa, ko so odraščali njeni trije otroci. Ti so v letih, ko je zamisel zorela, center že prerasli, ona sama pa bo poslej var kot vodja centra in skupaj s svojimi sodelavkami iskrovim osvajalcem sveta in njihovim družinam čarala vznemirljivo skupinskega druženja. Center, katerega investitorica je Mestna občina Ljubljana, deluje v okviru Javnega zavoda M in ga je pred nekaj dnevi, 24. januarja, slovesno odprl župan Zoran Jankovič.

Pravkar je odprl vrata Družinski center Mala ulica, za katerega ste si prizadevali kar nekaj let in ga zdaj vodite. Kakšno je njegovo poslanstvo?

Družinski center bo imel funkcijo nekakšne javne dnevne sobe za predšolske otroke in njihove skrbnike – v prvi vrsti seveda mamice, pa očke, babice in dedke ter varuške predšolskih otrok. V Ljubljani je predvsem v zimskih mesecih pogosto sneg, dež, megla, predvsem pa se zelo hitro znoči, tako da so obiski zunanjih igrišč zelo omejeni. Zgodba se ponovi poleti, ko je za majhne otroke enostavno prevroče, da bi se zadrževali zunaj. Družinski center Mala ulica bo ponujal prijetno, varno in zanimivo igrišče, ki bo odprto vse leto, vse dni v tednu in ves dan. Zagotovo ga bodo najbolj pozdravile mamice na porodniškem dopustu, ki bodo končno dobile prijeten prostor za kavico in klepet, medtem ko se bo mali kobacaj lahko plazil po blazinah. Poleg prostora za kreativno igro z otroki bomo organizirali ustvarjalne delavnice in pravljicne urice za otroke, telovadbo za mamice z dojenčki, individualna svetovanja in neformalne pogovore s strokovnjaki, kot npr. svetovalko za dojenje, družinskimi svetovalkami ipd. Naš cilj je, postati pomembno središče dogajanja in informacij za vse mlade družine.

Kakšna je ob vas kadrovska zasedba centra? Kateri izobrazbeni profili so potrebni za vodenje programov?

Družinski center Mala ulica deluje v sklopu Javnega zavoda Mladi zmaji, ki upravlja četrtne mladinske centre. Z družinskim centrom se zavod podaja na povsem novo področje, trudili pa se bomo, da se bo koncept in dejavnost Družinskega centra razširila

na preostale četrtne centre v dopoldanskem času ter da se bo po našem zgledu nastal nov center.

V centru bodo zaposlene tri animatorke, ki bodo izvajale kreativne delavni pravljicne urice, praznovanja rojstnih dni ... skrbele pa bodo tudi za red in urednost. Glede na različno izobrazbo, ki jo imajo – ena je specialna pedagoginja, druga pedagoginja in tretja socialna delavka – sem prepričana, da bo vsaka po svoji raznoliki ponudbi Male ulice.

Po čigavi zamisli pa je nastala arhitekturna ureditev zavoda?

Celotno prenovo objekta, ki je bil včasih mestno kopališče, sta vodili arhitekta Panter in Špela Kuhar. Prostori, oprema in detajli so zasnovani posebej za otrok namenom, da bi otroke popeljali v različne domišljijske svetove in jim spodbudili odkrivanje in spoznavanje novega. Koncept oblikovanja je povezan s programsko zasnovo, ob tem pa sta arhitektki predvsem skrbeli, da sta tako celoten prostor varna in da ustrežata edukativnim potrebam predšolskih otrok. Oprema je izjemno inovativna in z igrami in igrali pomaga otrokom spoznavati Ljubljano in najznačilnejše urbane točke.

Že samo poimenovanje prostorov napoveduje srečanje z mestotvornimi vsi mestna vrata, mestni trg, mestni park, mestna ulica, mestna kavarna, koci knjižnica pod oblaki in ne nazadnje, mestna ljudska kopel.